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Genova, 03 aprile 2024 

 

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa  
della Liguria 
SEDE 

 

INTERPELLANZA  

 

Oggetto: sulla assegnazione ad un Advisor del modello di controllo di gestione in 
sanità 

 

I sottoscritti consiglieri regionali 

Visto l’articolo 3 della legge regionale n. 17/2016 che attribuisce ad Alisa “funzioni di 
programmazione sanitaria e sociosanitaria, coordinamento, indirizzo e governance delle Aziende 
sanitarie e degli altri enti del servizio sanitario e le relative attività connesse, tra cui le funzioni di 
gestione di attività tecnico-specialistiche anche di supporto alle Aziende sanitarie e agli altri enti del 
servizio Sanitario Regionale”; 

Preso atto che la Giunta regionale con deliberazione 229/24 ha affermato la necessità di 
sviluppare un sistema di governance aziendale per potenziare la capacità di riorientamento dei 
processi operativi e sostenere il perseguimento degli obiettivi aziendali garantendo l’equilibrio 
economico finanziario, nel rispetto delle risorse annualmente assegnate dalla Giunta regionale; 

Tenuto conto che con la suddetta delibera si forniscono ad Alisa indirizzi per individuare le 
modalità di progettazione ed implementazione di un modello sperimentale di controllo di gestione 
regionale e aziendale che deve prevedere in particolare: analisi della situazione iniziale, raccolta 
delle prestazioni sanitarie erogate con le risorse umane, strumentali e strutturali impiegate, 
modellizzazione dei dati e supporto alle aziende; 

Rilevato che la Giunta regionale nella individuazione degli indirizzi ad Alisa per la definizione di un 
nuovo modello di controllo gestionale ha previsto la possibilità di ricorrere ad un Advisor esterno 
“in caso in cui fosse necessario”; 

Preso atto che Alisa con deliberazione n. 82/24 ha deciso di avvalersi per l’individuazione del 
modello di controllo di gestione regionale in Sanità di un Advisor esterno con un costo per l’anno 
2024 euro di euro 450.001,13; 

 



   

Considerato che tale scelta, in parte preannunciata dalla deliberazione 229/24 che ne prevedeva 
la possibilità, sembrerebbe ritenere Alisa e la sua organizzazione non adeguata a svolgere funzioni 
che invece le competono 

 

Interpellano il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente 

 

per conoscere il motivo per cui è stata attribuita ad  Alisa la possibilità di ricorrere ad un Advisor 
esterno valutando nei fatti la sua organizzazione inadeguata a svolgere funzioni che invece le 
competono. 

 

 


